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1  «Το ΑΧΕΠΑ έχει κατακλυσθεί από άστεγους»
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-05-2019

Επιφάνεια: 945.85 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ ΠΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΥΠΕΙΝΗΣ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΕΞΩ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

«Το ΑΧΕΠΑ έχει κατακλυσθεί 
από άστεγους»

Για κινδύνους για τη δημόσια Υγεία που απορρέουν από τις 
ακαθαρσίες άστεγων που έχουν «κατακλύσει» το νοσοκο
μείο ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης, κάνη λόγο σε ανακοίνωσή 
της η ΠΟΕΔΗΝ και υποστηρίζει ότι η κατάσταση σε ένα 
από τα μεγαλύτερα πανεπιστημιακά νοσοκομεία της χώρας 
«έχει ξεφύγει». Σε σχετική ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ 
αναφέρει ότι αν και έχει αναδείξει πολλές φορές το θέμα 
«φαίνεται ότι 'δεν ιδρώνη το αυτί' της Διοίκησης». ΣΕΛ 4
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1  «Το ΑΧΕΠΑ έχει κατακλυσθεί από άστεγους»
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-05-2019

Κίνδυνος για ασθενείς 
στο ΑΧΕΠΑ από αστέγους
Τι καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ για την κατάσταση στο ΑΧΕΠΑ

Γ
ια κινδύνους για τη δημό
σια Υγεία που απορρέουν 
από τις ακαθαρσίες αστέ
γων που έχουν «κατακλύ- 
σει» το νοσοκομείο ΑΧΕ
ΠΑ της Θεσσαλονίκης, κάνει λόγο σε 
ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ και υπο

στηρίζει ότι η κατάσταση σε ένα από 
τα μεγαλύτερα πανεπιστημιακά νοσο
κομεία της χώρας «έχει ξεφύγει».

Σε σχετική ανακοίνωσή της η ΠΟΕ
ΔΗΝ αναφέρει ότι αν και έχει αναδεί- 
ξει πολλές φορές το θέμα «φαίνεται 
ότι ‘δεν ιδρώνει το αυτί’ της Διοίκη
σης» και, μεταξύ άλλων, σημειώνει: 
«Τις ακαθαρσίες τους (κόπρανα, ούρα, 
αποφάγια) τα συναντάς παντού στους 
διαδρόμους ειδικά στα υπόγεια του νο
σοκομείου, όπου στεγάζονται και υπη
ρεσίες. Τα στρώματα και οι κουβέρτες 
παραμένουν εκεί όλη την ημέρα για να 
υποδεχθούν το βράδυ τους αστέγους. 
Τα νοσοκομεία δεν είναι χώροι που 
μπορούν να φιλοξενούν αστέγους με 
όλο το ρουχισμό τους, οι οποίοι αφο- 
δεύουν, ουρούν, τρώνε στους διαδρό
μους των κλινικών. Μετά αναρωτιούν
ται γιατί έχουμε 1.627 θανάτους κατ’ 
έτος από νοσοκομειακές λοιμώξεις. 
Εάν η διοίκηση θέλει να στεγάσει τους 
ταλαιπωρημένους ανθρώπους, να 
αναζητήσει Προνοιακή Μονάδα στη 
Θεσσαλονίκη. Το μείζον αυτό ζήτημα 
υγιεινής και ασφάλειας στο χώρο του 
Νοσοκομείου, η Διοίκηση του ΑΧΕΠΑ 
τα αντιμετωπίζει με ‘σύγχρονη διοι
κητική μέθοδο’. Αναρτήθηκαν ανακοι
νώσεις που είναι λίαν επιεικώς απαρά
δεκτες».

Αναλυτικά στην ανακοίνωσή της η 
ΠΟΕΔΗΝ, η οποία δίνει στη δημοσιό
τητα και φωτογραφίες από το χώρο 
του νοσοκομείου, αναφέρει:

«Το Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ ένα από 
τα μεγαλύτερα Πανεπιστημιακά Νο
σοκομεία της χώρας, έχει κατακλει- 
σθεί από αστέγους. Η κατάσταση έχει 
ξεφύγει. Παρότι την αναδείξαμε πολ
λές φορές φαίνεται ότι της Διοίκησης 
«δεν ιδρώνει το αυτί».

Τις ακαθαρσίες τους (κόπρανα, ού
ρα, αποφάγια) τα συναντάς παντού 
στους διαδρόμους ειδικά στα υπόγεια 
του Νοσοκομείου, όπου στεγάζονται 
και υπηρεσίες. Τα στρώματα και οι 
κουβέρτες παραμένουν εκεί όλη την 
ημέρα για να υποδεχθούν το βράδυ 
τους αστέγους.

Τα Νοσοκομεία δεν είναι χώροι τα 
οποία μπορούν με όλο το ρουχισμό να

φιλοξενούν αστέγους, οι οποίοι αφο- 
δεύουν, ουρούν, τρώνε στους διαδρό
μους των κλινικών. Μετά αναρωτι
ούνται γιατί έχουμε 1627 θανάτους 
κατ’ έτος από Νοσοκομειακές Λοιμώ
ξεις.

Εάν η Διοίκηση θέλει να στεγάσει 
τους ταλαιπωρημένους ανθρώπους, 
να αναζητήσει Προνοιακή Μονάδα 
στη Θεσσαλονίκη.

Το μείζον αυτό ζήτημα Υγιεινής και 
ασφάλειας στο χώρο του Νοσοκομεί
ου, η Διοίκηση του ΑΧΕΠΑ τα αντι

μετωπίζει με «σύγχρονη Διοικητική 
μέθοδο». Αναρτήθηκαν ανακοινώσεις 
που είναι λίαν επιεικώς απαράδε
κτες!».

Θανατηφόρο τροχαίο
με ένα νεκρό άνδρα

Θανατηφόρο τροχαίο από το οποίο 
έχασε τη ζωή του ένας ηλικιωμένος 
άντρας, συνέβη χθες το πρωί στη Θεσ
σαλονίκη.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την

αστυνομία, το δυστύχημα συνέβη πε
ρίπου στις 08:15 στη συμβολή των 
οδών Γ. Παπανδρέου και 25ης Μαρτί
ου στην περιοχή του Ποσειδωνίου, 
όταν υπό αδιευκρίνιστες μέχρι στιγ
μής συνθήκες ένας ηλικιωμένος άν
τρας 78 ετών, παρασύρθηκε από βυ
τιοφόρο όχημα, με αποτέλεσμα να 
βρει τραγικό θάνατο.

Σύμφωνα με το ΕΚΑΒ η σορός του 
άτυχου άντρα παρελήφθη από ασθενο
φόρο και μεταφέρθηκε στο νοσοκο
μείο ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εικόνες ντροπής στο ΑΧΕΠΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-05-2019

Επιφάνεια: 462.98 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Εικόνες ντροπής στο ΑΧΕΠΑ
ΠΟΕΔΗΝ: Άστεγοι έχουν κατακλύσει το νο
σοκομείο στη Θεσσαλονίκη

Τ
ο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, ένα από 
τα μεγαλύτερα πανεπιστημιακά 
νοσοκομεία της χώρας, έχει 
κατακλυσθεί από αστέγους κα
ταγγέλλει η Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζομένων στα δημόσια νο
σοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) επισημαίνοντας ότι 

"η κατάσταση έχει ξεφύγει".
Ο διοικητής του ΑΧΕΠΑ, Αναστάσιος 
Σπανός, μιλώντας στο ΑΠΕ - ΜΠΕ παρα
δέχεται ότι υπάρχει πρόβλημα με τους 
περίπου 30 αστέγους, οι οποίοι κοιμού
νται σε χώρους του νοσοκομείου καθώς 
ο εισαγγελέας δεν έχει δώσει εντολή 
στις αστυνομικές αρχές για την απομά
κρυνσή τους.
Όπως επισήμανε ο κ. Σπανός, πριν από 
περίπου τρεις μήνες, ο ίδιος απευθύνθη
κε στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών, προκει- 
μένου να λυθεί το θέμα των αστέγων, αλ
λά -όπως υποστήριξε- το μόνο που έκανε 
ο Εισαγγελέας ήταν να συγκαλέσει μια 
σύσκεψη στην οποία μετείχαν εκπρόσω
ποι του δήμου, της Αστυνομικής Διεύθυν
σης και ΜΚΟ, χωρίς όμως να δώσει εντο
λή για την απομάκρυνσή τους.
Η ΠΟΕΔΗΝ σε ανακοίνωσή της επισημαί
νει πως παρότι η ίδια ανέδειξε πολλές 
φορές το θέμα "φαίνεται ότι "δεν ιδρώνει 
το αυτί" της Διοίκησης".
"Τις ακαθαρσίες τους (κόπρανα, ούρα, α
ποφάγια) τα συναντάς παντού στους δια
δρόμους ειδικά στα υπόγεια του νοσοκο
μείου, όπου στεγάζονται και υπηρεσίες. 
Τα στρώματα και οι κουβέρτες παραμέ
νουν εκεί όλη την ημέρα για να υποδε
χθούν το βράδυ τους αστέγους. Τα νοσο
κομεία δεν είναι χώροι που μπορούν να 
φιλοξενούν αστέγους με όλο το ρουχι
σμό τους, οι οποίοι αφοδεύουν, ουρούν,

τρώνε στους διαδρόμους των κλινικών. 
Μετά αναρωτιούνται γιατί έχουμε 1.627 
θανάτους κατ’ έτος από νοσοκομειακές 
λοιμώξεις. Εάν η διοίκηση θέλει να στε
γάσει τους ταλαιπωρημένους ανθρώ
πους, να αναζητήσει Προνοιακή Μονάδα 
στη Θεσσαλονίκη. Το μείζον αυτό ζήτημα 
υγιεινής και ασφάλειας στο χώρο του Νο
σοκομείου, η Διοίκηση του ΑΧΕΠΑ τα α
ντιμετωπίζει με "σύγχρονη διοικητική μέ
θοδο". Αναρτήθηκαν ανακοινώσεις που 
είναι λίαν επιεικώς απαράδεκτες" αναφέ- 
ρεται μεταξύ άλλων σε ανακοίνωση της 
ΠΟΕΔΗΝ.
Ο διοικητής του νοσοκομείου από την 
πλευρά του αναφέρει ότι ο ίδιος δεν μπο
ρεί να απομακρύνει τους αστέγους, ότι 
κάθε μέρα απομακρύνονται τα πράγματά 
τους από τους χώρους του Νοσοκομείου 
αλλά αυτοί τα ξαναφέρνουν και πως πα
ρότι υπάρχουν προσβάσιμες τουαλέτες 
αυτοί αφοδεύουν όπου βρουν.
"Άστεγοι δεν υπάρχουν μόνο στο ΑΧΕΠΑ, 
υπάρχουν και στο "Γεννηματάς" και στο 
Ίπποκράτειο", γιατί είναι νοσοκομεία στο 
κέντρο της πόλης. Είναι άνθρωποι με διά
φορες μορφές εξαρτήσεων και ορισμένοι 
είναι ψυχιατρικοί ασθενείς, τους οποίους 
έχουν εξετάσει οι γιατροί του νοσοκομεί
ου μας. Δεν είναι μολυσματικοί... Θα μπο
ρούσαν να πάνε στο Υπνωτήριο του δή
μου, αλλά δεν πηγαίνουν, γιατί εκεί οι 
πόρτες κλείνουν στις 8 το βράδυ και επί
σης τους αναγκάζουν να πλένονται. Εγώ, 
ως διοικητής του Νοσοκομείου, δεν έχω 
κανένα δικαίωμα να τους απομακρύνω. 
Θα πρέπει να γίνει αστυνομική επιχείρη
ση για την απομάκρυνσή τους αλλά για 
αυτό απαιτείται εισαγγελική εντολή και 
τέτοια εντολή δεν έχει δοθεί" προσθέτει.
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1  Αστέγων... στέγη το ΑΧΕΠΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-05-2019

Επιφάνεια: 258.9 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

► ► ΠΟΕΔΗΝ. Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΧΕΙ ΞΕΦΥΓΕ1

Αστέγων... στέγη το ΑΧΕΠΑ
ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ να θυμίζει ξέφραγο αμπέλι ίο 
ΑΧΕΠΑ, στην «καρδιά» της πανεπιστημιούπολης 
του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
Χθες, η ΠΟΕΔΗΝ κατήγγειλε ότι το νοσοκομείο έχει 
κατακλεισθεί από αστέγους. «Η κατάσταση έχει ξεφύ- 
γει. Παρότι την αναδείξαμε πολλές φορές φαίνεται 
ότι της διοίκησης δεν ιδρώνει το αυτί», αναφέρει η 
ανακοίνωση.

Οι συνδικαλιστές τονίζουν ότι τα νοσοκομεία δεν 
είναι χώροι που μπορούν με όλο τον ρουχισμό να 
φιλοξενούν αστέγους, οι οποίοι αφοδεύουν, ουρούν, 
τρώνε στους διαδρόμους των κλινικών. «Μετά ανα
ρωτιούνται γιατί έχουμε 1.627 θανάτους κατ’ έτος 
από νοσοκομειακές λοιμώξεις. Εάν η διοίκηση θέλει 
να στεγάσει τους ταλαιπωρημένους ανθρώπους, να 
αναζητήσει προνοιακή μονάδα στη Θεσσαλονίκη. 
Το μείζον αυτό ζήτημα υγιεινής και ασφάλειας στον 
χώρο του νοσοκομείου, η διοίκηση του ΑΧΕΠΑ τα 
αντιμετωπίζει με σύγχρονη διοικητική μέθοδο»», 
καταλήγει η ανακοίνωση. Ο διοικητής του ΑΧΕΠΑ, 
Αναστάσιος Σπανός, μιλώντας στο ΑΜΠΕ, παρα
δέχεται ότι υπάρχει πρόβλημα με τους περίπου 
30 αστέγους, οι οποίοι κοιμούνται σε χώρους του 
νοσοκομείου, καθώς ο εισαγγελέας δεν έχει δώσει

εντολή στις αστυνομικές αρχές για την απομάκρυνσή 
τους. Οπως επισήμανε, πριν από περίπου τρεις μήνες, 
απευθύνθηκε στον εισαγγελέα Πρωτοδικών, προκει- 
μένου να λυθεί το θέμα των αστέγων, αλλά -όπως 
υποστήριξε- το μόνο που έκανε ήταν να συγκαλέσει 
μια σύσκεψη στην οποία μετείχαν εκπρόσωποι του 
δήμου, της αστυνομικής διεύθυνσης και ΜΚΟ, χωρίς 
να δώσει εντολή για την απομάκρυνσή τους. «Αστε
γοι δεν υπάρχουν μόνο στο ΑΧΕΠΑ, υπάρχουν και 
στο Ύεννηματάς” και στο Ίπποκράτειο”, γιατί είναι 
νοσοκομεία στο κέντρο της πόλης. Είναι άνθρωποι 
με διάφορες μορφές εξαρτήσεων και ορισμένοι είναι 
ψυχιατρικοί ασθενείς, τους οποίους έχουν εξετάσει 
οι γιατροί του νοσοκομείου μας. Δεν είναι μολυ
σματικοί. Τον χειμώνα είναι περισσότεροι, αλλά το 
καλοκαίρι προτιμούν να κοιμούνται σε χώρους του 
πανεπιστημίου έξω από το νοσοκομείο. Θα μπορού
σαν να πάνε στο υπνωτήριο του δήμου, αλλά δεν 
πηγαίνουν, γιατί εκεί οι πόρτες κλείνουν στις 20:00 
και επίσης τους αναγκάζουν να πλένονται. Θα πρέπει 
να γίνει αστυνομική επιχείρηση για την απομάκρυνσή 
τους αλλά για αυτό απαιτείται εισαγγελική εντολή 
και τέτοια εντολή δεν έχει δοθεί», πρόσθεσε.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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1  Αστεγοι έχουν κατακλύσει το ΑΧΕΠΑ
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-05-2019

Επιφάνεια: 272.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΟΕΔΗΝ

Αστεγοι
έχουν κατακλύσει 

το ΑΧΕΠΑ
Σελ.4
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1  Αστεγοι έχουν κατακλύσει το ΑΧΕΠΑ
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-05-2019

ΠΟΕΔΗΝ

Αστεγοι έχουν κατακλύσει το ΑΧΕΠΑ
Το νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, ένα από τα μεγαλύτερα πα

νεπιστημιακά νοσοκομεία της χώρας, έχει κατακλυσθεί 
από αστέγους καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) επι- 
σημαίνοντας ότι "η κατάσταση έχει ξεφύγει". 0 διοικη
τής του ΑΧΕΠΑ, Αναστάσιος Σπανός, μιλώντας στο 
ΑΠΕ-ΜΠΕ παραδέχεται ότι υπάρχει πρόβλημα με τους 
περίπου 30 αστέγους, οι οποίοι κοιμούνται σε χώρους 
του νοσοκομείου καθώς ο εισαγγελέας δεν έχει δώσει 
εντολή στις αστυνομικές αρχές για την απομάκρυνσή 
τους.

Όπως επισήμανε ο κ. Σπανός, πριν από περίπου 
τρεις μήνες, ο ίδιος απευθύνθηκε στον Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών, προκειμένου να λυθεί το θέμα των αστέ
γων, αλλά -όπως υποστήριξε- το μόνο που έκανε ο Ει
σαγγελέας ήταν να συγκαλέσει μια σύσκεψη στην οποία 
μετείχαν εκπρόσωποι του δήμου, της Αστυνομικής Δι
εύθυνσης και ΜΚΟ, χωρίς όμως να δώσει εντολή για 
την απομάκρυνσή τους.

Η ΠΟΕΔΗΝ σε ανακοίνωσή της επισημαίνει πως πα- 
ρότι η ίδια ανέδειξε πολλές φορές το θέμα "φαίνεται ότι 
"δεν ιδρώνει το αυτί" της Διοίκησης".

"Τις ακαθαρσίες τους (κόπρανα, ούρα, αποφάγια) τα 
συναντάς παντού στους διαδρόμους ειδικά στα υπόγεια

του νοσοκομείου, όπου στεγάζονται και υπηρεσίες. Τα 
στρώματα και οι κουβέρτες παραμένουν εκεί όλη την 
ημέρα για να υποδεχθούν το βράδυ τους αστέγους. Τα 
νοσοκομεία δεν είναι χώροι που μπορούν να φιλοξε
νούν αστέγοιίς με όλο το ρουχισμό τους, οι οποίοι αφο- 
δεύουν, ουρούν, τρώνε στους διαδρόμους των κλινι
κών. Μετά αναρωτιούνται γιατί έχουμε 1.627 θανάτους 
κατ’ έτος από νοσοκομειακές λοιμώξεις. Εάν η διοίκη
ση θέλει να στεγάσει τους ταλαιπωρημένους ανθρώ
πους, να αναζητήσει Προνοιακή Μονάδα στη Θεσσαλο
νίκη. Το μείζον αυτό ζήτημα υγιεινής και ασφάλειας στο 
χώρο του Νοσοκομείου, η Διοίκηση του ΑΧΕΠΑ τα αντι
μετωπίζει με "σύγχρονη διοικητική μέθοδο". Αναρτήθη- 
καν ανακοινώσεις που είναι λίαν επιεικώς απαράδε
κτες" αναφέρεται μεταξύ άλλων σε ανακοίνωση της ΠΟ
ΕΔΗΝ.

0 διοικητής του νοσοκομείου από την πλευρά του 
αναφέρει ότι ο ίδιος δεν μπορεί να απομακρύνει τους 
αστέγους, ότι κάθε μέρα απομακρύνονται τα πράγματά 
τους από τους χώρους του Νοσοκομείου αλλά αυτοί τα 
ξαναφέρνουν και πως παρότι υπάρχουν προσβάσιμες 
τουαλέτες αυτοί αφοδεύουν όπου βρουν.

"Άστεγοι δεν υπάρχουν μόνο στο ΑΧΕΠΑ, υπάρχουν 
και στο "Γεννηματάς" και στο "Ιπποκράτειο", γιατί είναι

νοσοκομεία στο κέντρο της πόλης. Είναι άνθρωποι με 
διάφορες μορφές εξαρτήσεων και ορισμένοι είναι ψυ
χιατρικοί ασθενείς, τους οποίους έχουν εξετάσει οι για
τροί του νοσοκομείου μας. Δεν είναι μολυσματικοί. Τον 
χειμώνα είναι περισσότεροι, αλλά το καλοκαίρι προτι
μούν να κοιμούνται σε χώρους του πανεπιστημίου έξω 
από το νοσοκομείο, θα μπορούσαν να πάνε στο Υπνω
τήριο του δήμου, αλλά δεν πηγαίνουν, γιατί εκεί οι πόρ
τες κλείνουν στις 8 το βράδυ και επίσης τους αναγκά
ζουν να πλένονται. Εγώ, ως διοικητής του Νοσοκομεί
ου, δεν έχω κανένα δικαίωμα να τους απομακρύνω, θα 
πρέπει να γίνει αστυνομική επιχείρηση για την απομά
κρυνσή τους αλλά για αυτό απαιτείται εισαγγελική εντο
λή και τέτοια εντολή δεν έχει δοθεί" προσθέτει ο κ. 
Σπανός.
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1  «Η κατάσταση έχει ξεφύγει»!
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-05-2019

Επιφάνεια: 246.49 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Τριάντα άστεγοι 
κοιμούνται... στο 
νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ

«Η κατάσταση 
έχει ζεφύγει»!
ΕΝΑ ΑΠΟ τα μεγαλύτερα πανεπιστημιακά 
νοσοκομεία τηε χώραε, το ΑΧΕΠΑ,, έχει γε
μίσει αστέγουε και όπωε καταγγέλλει η Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα δη
μόσια νοσοκομεία, «η κατάσταση έχει ξεφύ- 
γει». «Τ is ακαθαρσίεε xous, κόπρανα, ού
ρα, αποφάγια τα συναντάε παντού στουε 
διαδρόμουε ειδικά στα υπόγεια του νοσο- 
κομείου, όπου στεγάζονται και υπηρε
σίες Τα στρώματα και οι κουβέρτεε παραμέ
νουν εκεί όλη την ημέρα για να υποδεχθούν 
το βράδυ τουε αστέγουε», επισημαίνει η ΠΟ- 
ΕΔΗΝ σε ανακοίνωσή τηε και συμπληρώνει 
«Τα νοσοκομεία δεν είναι χώροι που μπο
ρούν να φιλοξενούν αστέγουε με όλο το ρου
χισμό τουε, οι οποίοι αφοδεύουν, ουρούν, 
τρώνε στουε διαδρόμουε των κλινικών. Με
τά αναρωτιούνται γιατί έχουμε 1.627 θανά- 
τουε κατ' έτοε από νοσοκομειακέε λοιμώ- 
ξειε. Εάν η διοίκηση θέλει να στεγάσει τουε 
ταλαιπωρημένουε ανθρώπουε, να αναζητή
σει Προνοιακή Μονάδα στη Θεσσαλονίκη».

Από την πλευρά του, ο διοικητήε του 
ΑΧΕΠΑ, κ. Αναστάσιοε Σπανόε, παραδέ
χεται ότι υπάρχει πρόβλημα με τουε περί
που 30 αστέγουε, οι οποίοι κοιμούνται σε 
χώρουε του νοσοκομείου, καθώε ο εισαγ- 
Υελέαε δεν έχει δώσει εντολή στιε αστυ- 
νομικέε Αρχέε για την απομάκρυνσή 
τουε. Ο κ. Σπανόε επεσήμανε ότι ο ίδιοε, πριν 
από περίπου τρειε μήνεε, απευθύνθηκε στον 
εισαγγελέα Πρωτοδικών, για να λυθεί το θέ
μα των αστέγων, αλλά σύμφωνα με τον ίδιο 
το μόνο που έκανε ο εισαγγελέαε ήταν να 
συγκαλέσει μία σύσκεψη στην οποία μετεί
χαν εκπρόσωποι του δήμου, τηε αστυνομι- 
κήε διεύθυνσηε και ΜΚΟ, χωρίε, όμωε, να 
δώσει εντολή για την απομάκρυνσή τουε.
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1  Αστεγοι έχουν κατακλύσει το ΑΧΕΠΑ στη
Θεσσαλονίκη

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-05-2019

Επιφάνεια: 294.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

1 Αστεγοι έχουν 
κατακλύοει το ΑΧΕΠΑ 
στη Θεσσαλονίκη
Σε μείζον θέμα για τη δημόσια 

υγεία αλλά και την ασφάλεια 
εξελίσσεται η «διαμονή» αστέγων 
σε ένα από τα μεγαλύτερα 
πανεπιστημιακά νοσοκομεία της 
χώρας, στο ΑΧΕΠΑ στη 
Θεσσαλονίκη. Οπως καταγγέλλει 
η ΠΟΕΔΗΝ. στο μεγάλο 
νοσηλευτικό ίδρυμα της 
συμπρωτεύουσας συρρέουν σε 
καθημερινή βάση άστεγοι 
αναζητώντας στους χώρους του 
το σπίτι που δεν έχουν. Μάλιστα, 
σε αρκετές περιπτώσεις, τα 
«υπάρχοντά» τους, όπως στρώματα, κουβέρτες και λοιπά αντικείμενα, 
τα αφήνουν στο νοσοκομείο, σε συγκεκριμένα σημεία, «οριοθετώντας» 
έτσι και τον χώρο του ο καθένας. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, η 
κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο, καθώς πέρα από την έλλειψη 
οποιοσδήποτε πρόνοιας γι’ αυτούς τους ανθρώπους από την πολιτεία, 
το ζήτημα που ανακύπτει είναι σοβαρό για την ούτως ή άλλως 
ευάλωτη υγεία ασθενών και εργαζομένων και επίσης για την ασφάλεια 
όλων όσοι βρίσκονται μέσα στο νοσοκομείο.
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1  Κατάλυμα αστέγων τα υπόγεια του ΑΧΕΠΑ στη
Θεσσαλονίκη

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-05-2019

Επιφάνεια: 428.65 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Στην καταγγελία όχι τα υπόγεια του νο
σοκομείου ΑΧΕΠΑ,στη Θεσσαλονίκη, 
ΐ έχουν μετατραπεί σε κατάλυμα για δε-

(
I κάδες αστέγους προχώρησε η Πανελ- 
i λήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 

Δημάσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), 
επισημαίνοντας ότι «η κατάσταση 

I έχειξεφύγει».

Σύμφωνα με όσα δήλωσε στο 
ΑΠΕ-ΜΠΕ ο διοικητής του ΑΧΕΠΑ 

Αναστάσιος Σπανός, υπάρχει πρόβλη

μα με τους περίπου 30 αστέγους οι οποί
οι κοιμούνται σε χώρους του νοσοκομεί
ου, καθοις ο εισαγγελέας δεν έχει δώσει 
στις αστυνομικές Αρχές εντολή για την 
απομάκρυνσή τους.

Στην ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ 
ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι «τις ακαθαρ
σίες τους (κόπρανα, ούρα, αποφάγια) τα 
συναντάς παντού στους διαδρόμους, ει
δικά στα υπόγεια του νοσοκομείου, όπου 
στεγάζονται και υπηρεσίες»

Κατάαυμα αστέγων 
τα υπόγεια 
του ΑΧΕΠΑ 
στη Θεσσαλονίκη
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1  Εστία μόλυνσης οι άστεγοι στο ΑΧΕΠΑ! Κινδυνεύουν
ασθενείε

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ
ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-05-2019

Επιφάνεια: 451.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Εστία μόλυνσης οι άστεγοι στο 
ΑΧΕΠΑ! Κινδυνεύουν ασθενείε

Τόσο έξω όσο και μέσα στο νοσοκομείο υπάρχουν στρώματα αστέγων. Ξηλωμένοι σοβάδες στα υπόγεια

■ Γεμάτοι ακαθαρσίεε οι διάδρομοι του 
νοσοκομείου. ΠΟΕΔΗΝ: Δεν ιδρώνει το αυτί 

ins διοίκησηε, παρά τις προειδοποιήσειςΤ
η δραματική κατάσταση 
που επικρατεί στο νο
σοκομείο ΑΧΕΠΑ της 
Θεσσαλονίκης, όπου 
κόπρανα, ούρα και απο
φάγια των αστέγων απαντώνται πα
ντού στους διαδρόμους, περιγράφει 

η Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημο
σίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) με 
ανακοίνωσή της. «Παρότι την ανα- 
δείζαμε πολλές φορές, φαίνεται ότι 
της διοίκησης δεν ιδρώνει το αυτί...» 
αναφέρει σχετικά η ΠΟΕΔΗΝ στην 
ανακοίνωσή της, σε ό,η αφορά τους 
αστέγους που διαμένουν στο νοση- 
λευηκό ίδρυμα.

Η ομοσπονδία δημοσιεύει και 
φωτογραφίες που απεικονίζουν 
ανάγλυφα την κατάσταση με τους

αστέγους στο νοσοκομείο, για τους 
οποίους ισχυρίζεται όη της ακαθαρ
σίες τους (κόπρανα, ούρα, αποφάγια) 
τις συναντάς παντού στους διαδρό
μους, ειδικά στα υπόγεια του νοσο
κομείου, όπου στεγάζονται και υπη
ρεσίες. Τα στρώματα και οι κουβέρτες 
παραμένουν εκεί όλη την ημέρα για 
να υποδεχθούν το βράδυ τους αστέ
γους». Η ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνει για

το θέμα ότι «τα νοσοκομεία δεν εί
ναι χώροι που μπορούν με όλον τον 
ρουχισμό να φιλοξενούν αστέγους, 
οι οποίοι αφοδεύουν, ουρούν, τρώ
νε στους διαδρόμους των κλινικών. 
Μετά αναρωτιούνται γιατί έχουμε 
1.627 θανάτους κατ’ έτος από νο
σοκομειακές λοιμώξεις». Απευθυ
νόμενη, δε, στη διοίκηση του νο
σοκομείου αναφέρει όη, αν θέλει να

στεγάσει τους ταλαιπωρημένους αν
θρώπους, να αναζητήσει προνοιακή 
μονάδα στη Θεσσαλονίκη.

«Το μείζον αυτό ζήτημα υγιεινής 
και ασφαλείας στον χώρο του νο
σοκομείου η διοίκηση του ΑΧΕΠΑ 
το αντιμετωπίζει με “σύγχρονη διοι
κητική μέθοδο". Αναρτήθηκαν ανα
κοινώσεις που είναι λίαν επιεικώς 
απαράδεκτες» αναφέρεται στην ανα
κοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ, την οποία 
υπογράφουν ο πρόεδρος Μιχάλης 
Γιαννακός και ο γενικός γραμματέ
ας Χρήστης Παπαναστάσης.

Συς φωτογραφίες εικονίζονται 
στρώματα των αστέγων να βρίσκο
νται στο πάτωμα των υπόγειων χώ
ρων ή περιμετρικά του νοσοκομεί
ου ΑΧΕΠΑ.
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